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Skriftligt prov i ANALOG ELEKTRONIK

Dataingenjörslinjen 3, Elektroingenjörslinjen 3 
2005.11.02

Hjälpmedel: Miniräknare, formelsamling, Kursbok ”Bengt Molin”

Redovisa val av komponentvärden. Motivera lösningarna!!! 

1.
a)
Dimensionera ett GE-steg med transistorn BC 547B. Stegets emittermotstånd 
skall vara oavkopplat. Dimensionera för Ic=2mA, E=20V, URE=1V frekvensområde 50-
25000 Hz. Steget belastas med RL=10k(.

3p

b)
Dimensionera de två kopplingskondensatorerna för fu=35Hz 

Rg=0 (Generator resistansen)






3p

c)
Hur stor blir spänningsförstärkningen vid medelhöga frekvenseer?

2p
2.
a)
Bestäm ett värde på R2 så att förstärkaren har en fasmarginal på 30( när 
beloppet (A=1.  R1=100(






4p
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b)
Hur stor blir Amplitudmarginalen Am med ovanstående värde på R2.


Värdet anges i dB.

då arg((A)=-180(


4p
3.

a)
Beräkna brusspänningen på utgången i nedanstående förstärkare.
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Brusbandbredden är nedåt begränsat till 100Hz och uppåt av RC-länken på utgången av OP-förstärkaren. OP-förstärkaren är av typen 5534A. Antag konstant in och en inom den givna brusbandbredden.






6p

b)
Vilken av de ingående brusbidragen i ovanstående förstärkare bidrar till mest brus?










2p
4.

Antag Operationsförstärkaren ideal. 
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a)
Rita upp den asymtotiska amplitudkarakteristiken för kopplingen med följande komponentvärden: R1=1k   R2=15k   C1=1uF   C2=1nF                                  6p

b)
Hur stor är spänningförstärkningen exakt i dB för f=159Hz                              2p

5.

Ture diskotek klagade på den höga nivån i mellanregistret i sina hörlurar.

Systemet har följande respons:
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6 dB/oktav motsvaras av 20dB/dekad. En oktav motsvarar en fördubbling av 


frekvensen 

Dimensionera aktiv filterlänk som jämnar ut puckeln i mellanregistret.

8p

Några Formler:

Stabilitet







Avkopplingskondensatorn
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Kopplingskondensatorn utgången




En filterlänk



Där Z1, Z2 kan bestå av olika kombinationer av ex R och C

Kombinationen Z1=R1//C1 och Z2=R2//C2 ger möjlighet

till valfri placering av reell pol och nollställe. 
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